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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gemeenschapsinstellingen  -  Leefgroepen kortverblijf

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1049 van 25 september 2020 gaf de 
minister aan dat in november een eerste evaluatie van de leefgroepen kortverblijf 
gepland was met alle betrokken actoren. Over de uitstroom gaf de minister het volgende 
aan: “De eerste bevindingen naar uitstroom wijzen uit dat het zinvol is om na een 
kortverblijf naadloos een vorm van uitstroombegeleiding te koppelen. De eerste maanden 
zijn zeker ook waardevol in het aanhalen van samenwerkingsverbanden regionaal tussen 
de gemeenschapsinstellingen en private partners en om korte lijnen van communicatie 
rond uitstroom te voorzien.”

1. Is er ondertussen al een eerste evaluatie gebeurd van de leefgroepen kortverblijf? Zo 
ja, wat waren de conclusies? Welke partners werden bij de evaluatie betrokken?

2. Zijn er momenteel al structurele samenwerkingsverbanden tussen de gemeen-
schapsinstellingen en private partners betreffende de uitstroombegeleiding?

3. Was het mogelijk om voor elke aangemelde jongere in uitstroombegeleiding te 
voorzien? Kan de minister een overzicht geven hoeveel jongeren bij welke private 
partner zijn terechtgekomen na het kortverblijf?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 273 van 23 november 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

1. Zowel regionaal als op het Vlaamse niveau wordt het experiment kortverblijf sinds juli 
2020 opgevolgd door een vertegenwoordiging van de betrokken actoren: de 
gemeenschapsinstellingen, de private voorzieningen, de jeugdrechters, het 
jeugdparket en de sociale diensten jeugdrechtbank. Een eerste tussentijdse stand van 
zaken met evaluatie werd aangekondigd in november 2020 en werd ook opgenomen 
op 27 november 2020 in het kader van de opvolging van het decreet 
jeugddelinquentierecht met alle stakeholders.

De belangrijkste bevinding was hierbij dat kwantitatief de instroom sterk gestegen is 
na de doorstart in de zomer. Op 23 november 2020, het moment van de voorbereiding 
voor de tussentijdse evaluatie, werden 71 aanvragen geregistreerd. Begin december 
gaat het al over 91 aanvragen tot kortverblijf. 

Meer inhoudelijk kwamen volgende punten naar voren: het werken met zeer korte 
lijnen tussen de gemeenschapsinstellingen, de private partners en de sociale dienst 
jeugdrechtbank wordt als zeer positief ervaren. Wel merken we regionale verschillen, 
m.a.w. het aanbod wordt niet overal gelijkmatig benut, hier moeten we dus nog 
investeren in regionaal overleg of bekendmaking, Aandachtspunten zijn: het bewaken 
van de doelgroepen die in aanmerking komen, het tijdelijke experiment moet blijvend 
geëvalueerd worden om het ook volwaardig en wettelijk in de bepalingen en de 
uitgangspunten van decreet jeugddelinquentierecht te integreren. De komende periode 
worden ook regionale overlegmomenten gepland in de verdere opvolging van 
kortverblijf.

2. Van bij de start van het kortverblijf wordt op basis van vastgelegde afspraken regionaal 
samengewerkt met 12 diensten die erkend zijn voor de delictgerichte 
contextbegeleiding en 10 diensten voor herstelgerichte en constructieve afhandeling. 
Regionaal wordt dus inderdaad gewerkt met een vast partnerschap en 
samenwerkingsafspraken met bestaande diensten.

3. Ja, voor iedere jongere die instroomde in kortverblijf werd na advies van de 
gemeenschapsinstellingen en de sociale diensten jeugdrechtbank een uitstroomtraject 
opgestart. Op basis van het cijferoverzicht (foto op 23 november 2020) in functie van 
de tussentijdse evaluatie, geven we hieronder de regionale verdeling weer en de 
verhouding naar de uitstroomtrajecten.

Aanmeldingen per jeugdrechtbank (JRB): 

JRB Antwerpen 15

JRB Hasselt 6

JRB Leuven 3

JRB Mechelen 4

JRB Tongeren 4

JRB Turnhout 5

JRB Brugge 7



JRB Brussel 3

JRB Dendermonde 7

JRB Gent 7

JRB Ieper 0

JRB Kortrijk 9

JRB Oudenaarde 1

JRB Veurne 0

Totaal 71

Kortverblijf met uitstroombegeleiding werd voor 71 jongeren aangevraagd en 
goedgekeurd. Voor 60 jongeren werd effectief een uitstroom gerealiseerd (na 
goedkeuring kan een rechter nog altijd een andere beslissing nemen).  

De uitstroomtrajecten werden als volgt verdeeld: 34 jongeren stroomden uit naar een 
delictgerichte contextbegeleiding, 7 jongeren naar een dienst voor herstelgerichte en 
constructieve afhandeling, 6 jongeren stroomden uit voor een begeleiding bij zowel 
een dienst voor herstelgerichte en constructieve afhandeling als een 
contextbegeleiding en voor 13 jongere werd een andere vorm van 
uitstroombegeleiding voorzien: de heropstart van een lopende begeleiding, traject 
binnen Fedasil, opvang binnen het eigen netwerk of een terugkeer naar de private 
voorziening. 


